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Vili. Il primo Tara ,  c h e  eflo diminuirà fa ­

t i c a  a g li  A g r ic o l to r i  ( c o m e  è d e tto  n e lla  m ia  
fu p p lica  )  eifen do più fa c il  co fa  a r a r e  un c a m -

F po
la Luna fatta la fua intiera ElifTe fi trova nulla ottante in- 
4ietrofli due giorni in p. per arrivare alla fopraddetta con­
giunzione, o fia a fraporfi tra la Terra , ed il Sole, o fia 
al Novilunio. Perciò da un Novilunio all’ altro , 1* inter­
vallo medio è di giorni 25?, ore 1 2 ,  min, 4 4 , , il che
chiamali mele Sinodico . Notili però, che il diametro mag­
giore di quella ElifTe Lunare, che dicefi la linea degli Ab­
sidi P. A ., in cui fuccede il Perigeo, e l’ Apogeo della Lu­
na , frattanto non fta immobile ma gira , col piano tutto 
dell* Orbita, da Ponente a Levante , e compie il giro nel­
lo fpazio ùi anni 8 , giorni 3 1 1  , ore 8 . Quindi ne na­
ie e che la Luna partendoli dal fuo Perigeo P. per ritornare 
al medefimo tt v ’ impiega giorni 2 7 , ore 13, min. 18 , il 
qual fpazio di tempo chiamali mefe Anomaliftico, ; che è 
quanto dire : la Luna quando parte dal punto più vicino 
alla Terra P per andarfene al più lontano A v ’ impiega la 
metà di quello tempo, cioè, giorni i j , ore 18 , min. 39 , 
quindi per ritornarfene al più vicino , altrettanto , che in 
tutto fomma 27. giorni, ore 13, min. 18 , e la differenza 
del mefe periodico all’ anomalìftico ;  cioè dal punto p. al pun­
to ir ( di Gradi 3. circa ) nella puntata, c di ore 5, min. 
3$ in circa, cioè di tanto tempo , quello e più lungo di 
quello. Ora quello punto del Perigeo nr , Tettando indietro 
2 giorni in circa per ogni mefe Sinodico , fi conofce che 
in circa 7 meli il Novilunio invece di cadere nel Perigeo , 
o fia punto più vicino, caderà nel punto più lontano det­
to Apogeo , trovandoli allora la Terra coi fuo Satellite , 
.nella porzion oppofta del noftro Orbe Magno , Si vede 
inoltre che il Novilunio Perigeo P. , il quale fuccede una 
volta all’ anno circa , ora cadrà nel Perielio della Terra , 
ora nell’ Afelio, ora negli Equinozi; cofa rimarcabile per­
chè un Novilunio Perigeo di Equinozio farà maggior im­
presone, di un Novilunio Perigeo, (emolto più Apogeo) 
di Giugno, quando la Terra è nella maggior fua diflanza 
dal Sole, e di più obbliquamente vi agifee ..-Quello giro di 
Perigeo, che avanza , come fi è detto , .da circa 3- gradi 
ogni mefe Lunare; o fia circa 40. gradi all’ anno, ed à il


